
Albanija, region: Protest protiv izgradnje hidroelektrana na
balkanskim rekama

Pod sloganom „Bez brana na Vjosi“ grupa kajakaša iz svih delova sveta započela je godišnju
turneju po zemljama Balkana, podstičući vlade u regionu da obustave štetne projekte za
izgradnju hidroelektrana na rekama.
Na prvom protestu održanom u Tiranu, aktivisti su pozvali premijera Ramu da podrži
očuvanje divlje albanske reke Vjose, tražeći povlačenje dozvole za HE Kalivaci.
„Vjose je najvredniji krunski dragulj evropskog prirodnog nasleđa. Najveća pretnja u
poslednjih pet godina je izgradnja brane za hidroelektranu, koja je i dalje aktuelna i posle
svih napora koje smo uložili“, rekao je za BIRN Olsi Nika, direktor organizacije Eko Albanija,
koja je fokusirana na zaštitu reke Vjose.
Turneja pod nazivom „Reke Balkana“ održava se treću godinu za redom, i privlači kajakaše
iz različitih krajeva sveta. Oni će putovanje iz Albanije nastaviti u Makedoniji, Crnoj Gori,
Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj i Sloveniji.
„Hidroenergija samo ima imidž zelene energije, ali u suštini nije tehnički održiva“, rekla je
za BIRN Vera Knook, inženjer hidrologije i učesnik kajakaške ture iz Holandije.
„Vjosa je, na primer, poslednja divlja reka u Evropi i bilo bi veoma loše ako bi bila
izgubljena. Nadam se da će ljudi ustati u odbranu svojih reka“, dodala je.
Studija evropske organizacije za zaštitu voda, River Watch, otkrila je da na Balkanu postoji
više od 2.800 projekata za razvoj hidropotencijala, od kojih je 187 u izgradnji, a očekuje se
da će više od 1.000 hidroelektrana biti u zaštićenim područjima.
Tokom proteklih nekoliko godina, ekolozi i aktivisti iz Albanije sproveli su veći broj
kampanja za zaštitu reka.
Vladi Albanije je upućen najveći broj kritika zbog ugrožavanja reka Vjose i Volbone i
projekata koji su odobreni bez poštovanje utvrđenih procedura i javnih konsultacija.
Još jedan plan za hidroelektranu na reci Osum je nedavno otkazan zbog kršenja proceudre
prilikom izdavanja dozvole.
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